Сценарий праздника, посвященный Дню матери «Тепло сердец для наших любимых мам»
Разработала : Ерицева Е.Н. учитель начальных классов
Цель:
· создать условия для осознания учениками своего отношения к близкому человеку-матери,
· прививать учащимся духовно-нравственные ценности,
· развивать морально-этические качества;
· развивать чувство любви и гордости за свою семью;
· воспитывать уважение к старшему поколению.
Ведущий 1: Ведущий. Добрый день, гости 
Званые и желанные! 
Здесь для вас, для гостей дорогих, 
Будет праздник большой, 
Праздник радостный. 
Он Днём матери величается 
И в конце ноября отмечается. 
День матерей России был установлен Указом Президента РФ в 1998 году и отмечается в последнее воскресенье ноября. О маме можно говорить всегда и вечно, не уставая никогда. Так давайте посвятим наш сегодняшний праздник ей, и все слова любви и нежности мы будем говорить не только сейчас, но и всю свою жизнь. Слово «мама», «мать» — одни из самых древних на земле и почти одинаково звучат на языках разных народов. Это говорит о том, что все люди почитают и любят матерей. Во многих странах отмечается День Матери.
Ведущий 2: Дорогие наши мамы!
Хотим для вас подарок наш вручить
Он очень добрый, вас не огорчит.
Улыбку может вызвать, добрый смех.
Концертный номер. Он для вас, для всех!
Ведущий 1: Становится доброй традицией
В один из ноябрьских дней
В любви признаваться маме,
Сказать «спасибо» ей.
Она любит нас безгранично,
И нет той любви сильней.
И знаем мы все отлично,
Что жизнью обязаны ей.
 Для вас выступит детский сад они исполнят стихи и танец «Далеко от мамы»
Ведущий 2: Мама – самая лучшая и близкая подруга. К маме мы идем со своими радостями и горестями. Маме мы доверяем все сокровенные мысли. Добрый свет маминых глаз сопровождает нас всю жизнь.
Ведущий 1: Мама, мамочка! Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют человека – самого близкого, дорогого и единственного. Мама следит за нашей дорогой. Материнская любовь греет нас до старости. Мама учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, сберегает нас.

Для вас выступит 2 класс с песней «Варись кашка»
(Слайд  -новорождённый ребёнок.  Плач ребёнка)
Ведущий 2: ребята вы, конечно, не помните самую первую встречу с мамой. Как она обрадовалась, когда увидела вас! Как счастливо светились ее глаза! На вашей ручке был привязан номерок из пленки. На нем были написаны фамилия, число, месяц, год и время вашего рождения, ваш вес.
Кому из вас мама показывала этот номерок – вашу самую первую «медаль»? Тогда ваша мамочка первый раз взглянула на своего малыша – и поняла, что ее ребенок – самый лучший, самый красивый и самый любимый. Сейчас вы подросли, но мама любит вас все так же крепко и нежно. Мамы будут любить вас ровно столько, сколько будут жить на свете – помните об этом всегда! И сколько бы вам не было лет – 5 или 50, вам всегда будет нужна мама, ее ласка, ее взгляд. И чем больше ваша любовь к маме, тем радостнее и светлее жизнь!
Для вас выступит 1-3 класс «Стихи о маме»
Ведущий 1:  Женщина - мать творит мир, в котором ум живёт в согласии с сердцем. Пусть же новая праздничная дата на календаре России - День матери - станет особенно домашним, и общенациональным праздником. В этот день хочется сказать слова благодарности всем матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку. 
Ведущий 2: Спасибо вам, родные! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети. Будьте всегда красивыми и любимыми! Пусть ваши дети дарят вам силу и счастье! Жизнь продолжается, потому что на Земле есть вы!
Для вас выступит 4 класс с песней «А я игрушек не замечаю»
Ведущий 1: – Сегодня мы собрались, чтобы сказать спасибо не только нашим мамам но и бабушкам, они ведь тоже мамы ваших мам. Я прошу всем детям встать, повернуться на своих местах лицом к мамам и бабушкам, я буду  зачитывать фразу , а вы ребята говорите в ответ спасибо.
– За ваш труд! (Спасибо)
– За заботу! (Спасибо)
– За вкусные ватрушки! (Спасибо)
– За бессонные ночи! (Спасибо)
– За любовь! (Спасибо)
– За доброту! (Спасибо)
– За терпение! (Спасибо)
Ведущий 2: Каждую секунду в мире рождается три человека, и они тоже вскоре смогут произнести слово “мама”. С первого дня жизни ребёнка мать живёт его дыханием, его слезами и улыбками. Любовь матери также естественна, как цветение сирени, как первый весенний дождь. Солнце согревает землю и всё живое, а её любовь согревает жизнь малыша.
Для вас выступит 1-3 класс танец «»
Ведущий 1. Мамы любят нас такими, какие мы есть, но самое заветное мамино желание – видеть нас здоровыми, добрыми и умными. А мы хотим их видеть всегда молодыми, веселыми и жизнерадостными. Старайтесь быть благодарными…, а не только принимать все как должное…
Ведущий 2. Сила материнской любви! Кто измерит ее? Есть старая поговорка: «Мать носит дитя 9 месяцев под сердцем и всю жизнь в сердце». Без бескорыстной материнской любви не было бы человеческих отношений. Именно из глубины материнской любви у детей рождаются лучшие человеческие качества.
Ведущий 1: Мамины руки качали нас, когда мы были маленькими. Мама согревала нас своим дыханием и убаюкивала своей песней. А сегодня мы споем песню для своих мам.
Для вас споют 5 и 6 класс песню «Мама»
   Ведущий 2.   Мама – наш первый учитель, мудрый наставник, она заботится о нас. Именно из маминых уст ребёнок слышит первые в своей жизни песни. Все сегодняшние выступления – песни, танцы, стихи – звучат для вас, дорогие наши мамы!
Ведущий 1. Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.
Для вас выступит 2 класс с танцем «Мамино сердце»

Ведущий 2.   День матери – это замечательный повод, чтобы ещё раз сказать слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за щедрые материнские сердца, за их заботливые и ласковые руки.
Ведущий 1.  Спасибо вам! И пусть каждой из вас чаще говорят теплые слова ваши любимые дети!
Для вас выступит 6 класс танец на песню Алсу «Босиком»
Ведущий 2.   Мама – это значит нежность, 
Это ласка, доброта, 
Мама – это безмятежность, 
Это радость, красота! 
Мама – это на ночь сказка, 
Это утренний рассвет, 
Мама – в трудный час подсказка, 
Это мудрость и совет! 
Ведущий 1.  Смысл жизни матери - в детях. Счастье матери - это счастье ее детей. Она идет рядом, рука об руку со своими детьми до конца дней своих и движет ей любовь к своему ребенку. Любовь матери абсолютно бескорыстна.
С какой гордостью героиня фильма «Однажды 30 лет спустя» на вопрос «А кем ты стала?» отвечает : «Я – Мать!»
Для вас выступит 5 класс сценка: Что за дети нынче, право?
Ведущий 2: С древнейших времен и до наших дней образ матери священен.  Дева Мария с самого момента рождения своего сына  знала, что он не познает счастья в земной жизни. Её сын, распятый и страдающий, примет на себе грехи всех людей. Она знала, но безропотно приняла свою судьбу и отдала сына миру. Мария – идеал материнства.
 Господь поручил Своей Матери стать Матерью всего мира, чтобы в минуты скорбей, болезней, тревог, забот нашей земной жизни мы всегда находили у неё защиту и утешение.
Ведущий 1: Над кроватью, чуть в сторонке, Божьей матери иконка.
Добрый взгляд Ее лучится; если мама отлучится,
То не страшно мне одной – Матерь Божия со мной.
Утром рано я проснусь, на икону помолюсь.

Ведущий 2: Жизнь Пресвятой Богородицы — пример для всех нас. Все мы должны подражать Ей в терпении, вере, трудолюбии. А все матери, которые мечтают вырастить своих детей добрыми, честными людьми, должны молить Ее о помощи в нелегком труде воспитания своих чад.
Для вас выступит 8 класс 
Ведущий 1: Вы, наверное, устали?
А давно ль вы танцевали?
Ну-ка скорее выходите!
Ножки ручки разомните!
Я приглашаю всех вместе потанцевать, ведь не только же трудиться, мамам надо отдыхать.
Танцуем все вместе. («Лавата»)
Ведущий 2: Ну что ж, а сейчас милые мамы, у нас на прощанье есть для вас еще один подарок! Взгляните на экран.
Ведущий 2: Уважаемые мамы, бабушки, наш вечер подошел к концу. Мы благодарим всех участников за доставленное удовольствие и праздничное настроение. Спасибо за ваше доброе сердце, за желание побыть рядом с детьми, подарить им душевное тепло. Нам очень приятно было видеть добрые и нежные улыбки мамочек, счастливые глаза детей. За ваше участие на нашем празднике и за то, что вы всегда с нами, за то, что вы самые, самые.

