Отзыв на работу наставника Бурцевой М.А. от наставляемого воспитателя Санниковой Е.М.
Выражаю огромную благодарность своему наставнику, Марине Алексеевне, за оказание помощи работы воспитателем в детском саду, передачу профессиональных тонкостей работы воспитателя. Наставничество помогло мне грамотно выстроить систему работы с детьми и родителями. Огромную помощь в становлении меня, как педагога, в развитии профессиональных умений, в накоплении опыта, освоении лучших методов и приемов работы с детьми, в формировании своего стиля в работе, в достижении авторитета среди детей, родителей, коллег, оказал мой наставник – Бурцева М.А. Педагог с большим опытом работы с дошкольниками, она очень добрый, отзывчивый человек. С целью реализации воспитательно-образовательной работы в режимных моментах, Марина Алексеевна предложила понаблюдать за работой воспитателя в утренние, вечерние часы и на прогулке не только в своей группе, но и в группах других педагогов.

Наставник показала, объяснила, как готовить конспекты организованной образовательной деятельности, обсуждала со мной каждый этап и элемент занятия. При подготовке к образовательной деятельности активнее использовать предварительную работу, игровые приемы и электронные ресурсы.

Привлекать к обогащению развивающей среды, к изготовлению дидактического материала в соответствии с требованиями ФГОС с привлечением детей и родителей Марина Алексеевна научила меня организовывать работу с родителями. Большую помощь оказала мне в выборе темы по самообразованию. Хочется отметить, что работа  с наставником целесообразна и необходима. Благодаря нашей совместной работе с моим наставником, я овладела необходимыми теоретическими навыками работы с детьми, легко адаптировалась к условиям работы в учреждении. За короткий срок смогла проявить свои педагогические знания и творческий потенциал. Я осваиваю и применяю в образовательном процессе информационные технологии: разработала тематические презентации, интерактивный наглядный материал.

Выражаю огромную благодарность воспитателю, моему наставнику и всему педагогическому коллективу детского сада за оказанную помощь и поддержку в работе.

Наставляемый: воспитатель Санникова Е.М.
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